

上海聚力传媒技术有限公司

社会责任报告

上海聚力传媒技术有限公司（以下简称“PP 视频”）作为上海市重要的视频网络媒体公司，2023 年在各级主管部门的管理指导下，积极接受监管和社会监督，严格落实网站主体责任，进一步强化行业自律，积极传播社会正能量，通过不断提升平台建设、加强合规管理，艰苦卓绝地持续创新，不断丰富平台的内容以及专业的内容运营能力，继续向用户全面提供新鲜、即时、高清和互动的内容体验，为打造生态良好的网络视听平台持续努力。本报告将 2023 年 PP 视频推进企业社会责任建设的相关工作情况进行汇报。

（一）坚持正确价值导向，坚持党的领导，坚持社会主义核心价值观。

PP 视频作为重点网络视听平台，挖掘和推动积极正能量内容的传播和运营，利用视听传播形态传播正能量，吸引受众的注意力资源，是平台积极主动履行重点网络视听平台社会责任的体现。从平台引入内容来看，2023 年完成引进电影电视剧上万集，主旋律题材、红色题材、革命历史战争题材系本平台站内占比最多、流量最大、用户最为偏好的影视内容，超过 65.2%，日均吸引约 30 万用户在站

内观看此类优质的影视内容。另外，本平台内容的另外一个显著特色是汇集了一系列高质量的乡村题材影视作品，如电视剧《向往的生活》、《绿水青山好日子》、《我的金山银山》等内容，将乡村振兴、志愿垦荒、西部支教、生态保护等宏大主题拆解为日常生活中一个个鲜活的小人物，及一个个生动的小故事，展示普通中国人将个体理想融入时代发展洪流，用满腔热血谱写青春之歌的精神面貌。基于平台内容的这些特色，在重要时间节点进行重点策划推出专题专栏：以每年党和国家既定重要时间节点为核心，组织策划重要纪念日、节日原创策划，其中继续深耕热血抗战、建党建党题材、红色军旅电视剧、都市情感、乡村建设等题材是 PP 视频的重要特色，在网民中也树立起看“抗战剧上 PP”的用户认知。《南泥湾》《法网追凶》《金爸银爸不换我爸》《乡村篮球队》等是 2023 年收获良好口碑和流量的重要剧目。

同时，在党的重大事件、重大时间节点，除了党员干部团队开展党建活动之外，还对接广电等主管权威部门的动态更新，PP 视频甚至设立专班专人维护运营相关主题的内容专区时时更新，保障党的最新动态及时准确传播到用户。

（二）确保导向正确的内容制度。

为确保平台内容的导向正确，PP 视频不仅仅是在内容审核制度上对平台技术进行迭代、对团队成员进行培训，更是从管理制度的根基建设上下功夫。2023 年，发挥特管股的管理优势，PP 视频管理团队和特管股单位东方明珠股份有限公司管理代表一起重新修订了《苏宁视频公司编辑委员会章程》，新组建成立内容安全委员会，制定《信息内容安全委员会章程》，组建完整的内容安全委员会成员班子，任命双方核心管理人员担任 PP 视频总编辑、内容安全委员会主任和委员。完善算法推荐制度和技术升级，2023 年 PP 视频成立算法委员会，提升算法服务正能量传播比重，建立了“首页首屏”、“首屏首推”专项内容运营工作小组；迭代 PP 视频青少年模式、未成年人防沉迷功能、个性化推荐关闭功能、用户协议等平台涉及用户权益保护的重点环节、重要功能，做好网络安全防护以及数据安全保护，进一步保障好用户权益。

（三）确保维持稳定的出品数量，提高作品质量、传播力和影响力。

如何挖掘平台的内容创新能力和平台运营能力，也是 PP 视频践行作为重点网络视听平台的社会责任之一。基于此，对于目前市场比较火爆的微短剧市场，PP 视频也积极参与其中，探索新质网络视听内容。参与制作及运营竖屏形式的微短剧，自制有《青青陌阡 岁岁一程》《萌宝来

袭》等青春励志短剧，以短小精悍的形式生动刻画当代都市青年的日常生活，进一步升级用户的视觉体验及操控快感，并积极跟众多文学内容平台进行合作，开发和运营推出超过 40 部优秀的微短剧，持续探索和挖掘新质内容生产力的潜力，撬动平台创新力和活力。

（四）确保积极建设首屏首页正能量内容专区，大力营造健康网络社区氛围。

网站正能量建设与网信办指令内容落实方面做到严格执行。重大事件有：重要时间节点推出如和谐共生、追光的你、博物致知、文脉华章、网络中国节(端午、清明)等一系列主题内容推广活动，将首屏首推、开机屏跳转工程作为重中之重进行贯彻落实，日均推出 1 个该类专题，实现主旋律传播主题的日日更新。

（五）严守国家法律法规，营造遵从法律、严守经营的企业文化，坚持合规经营的内容制度，是 PP 视频一以贯之的经营管理基础。

PP 视频致力于打造清朗的网络空间，不断提升视频内容品质，营造一个健康向上、充满活力的视频社区氛围。总编室在信息内容安全委员会的指导下，有效监督平台的内容安全管理工作，不断改进内容审核体系，通过先进的智能技术筛查辅助人工审核，以确保平台上发布的每项内容都严格遵循法律法规，维护生态的积极向上。为进一步

保障内容质量，我们还设置了重点区域首页首屏巡查制度，对平台关键位置进行常态化检查，确保展示内容的优质与适宜性。同时，我们对用户投诉举报处理机制进行了优化升级，确保用户的反馈都能得到迅速、有效的响应。坚持以人为本，积极承担社会责任，为用户打造一个更加健康、有序的网络视听环境。

（六）投身社会公益事业，热心公益与慈善事业，积极参与公共文化建设与发展，积极开展公益事业制度化建设。

2023年PP视频也积极参与公益项目，每年12月26日公司司庆当天，员工都参与公司的“阳光1+1”的公益计划，阳光1+1倡导每位员工主动承担公民社会责任，通过每年至少捐一天工资、做一天义工的方式为社会贡献一份力量。这一天，全员自动捐出当天的工资，通过公司搭建的公益平台参与“冠军课堂”、“圆梦课堂”、“足球1+1”“梦想中心”和“梦想大篷车”等各种公益项目的去进行至少一天的公益服务。2023年，我们还积极参与了援疆公益项目“点亮小书桌”项目，为该项目购买30套小书桌赠送到新疆偏远地区的青少年家中。

除了参与公益项目的服务和捐赠，我们还希望通过发挥平台优势为传扬中国文化，助力传统文化创意产业发展助力。2023年，PP视频积极参加国家广电总局“奋进新征程

程”2023中国网络视听年度盛典，并联合国内顶尖舞蹈团队中国东方演艺集团策划推出围绕蔚县剪纸（第一批国家级非物质文化遗产名录）的国潮舞蹈《追梦》，登上盛典舞台，同时围绕非遗主题策划公益宣传专题，聚合苏宁集团全平台媒体资源进行推广，站内触达3989万人次，站外触达1536.2万人次，为传统文化的传播和产业发展尽一份绵薄之力。2023年，PP视频积极参与国家广电总局主办的“一带一路”海外视听节目公益展播活动，提供多部版权电影免费为该次公益展播活动传播添砖加瓦，其中《战场上的布谷鸟》被选中作为主题展播片源，提供给全国各大电视台和视听平台进行免费播放，PP视频平台自身策划宣推“一带一路”海外视听节目专题专栏播出活动，也实现了播放点击量842万。

（七）积极保护环境助力可持续发展

作为互联网公司，我们一直坚持办公轻量化，建立了绿色环保的运营全流程管理，并纳入公司管理制度。这些措施包括，每年举办自行车比赛和马拉松比赛运动会，倡导绿色出行，一直执行无纸化办公，公司电力使用有专人管理，贯彻执行每天中午熄灯2小时，节约能耗。

（八）自律维护行业秩序。

PP视频作为中国网络视听节目行业协会和上海网络视听节目行业协会的理事会员单位，一直坚持积极主动参与行业活

动，遵守行业规范，反对不正当竞争行为，并随着行业发展不断更新迭代运营管理标准，对本平台从业人员不断开展培训，紧跟行业发展，维护行业秩序。2023年开展超过20次以“全国两会、短视频信息审核”、“境外剧及OTT审核要点难点”、“网络暴力治理”、“网络谣言”、“暴恐音视频”、“微短剧审核”、“未成年人网络环境专题”、“涉领导人相关负面问题总结”“艺人信息发布规范”等为主题的培训、考试、模拟演练等活动，不断提高员工的工作技能以及维护平台安全管理的敏感度和工作效率。反对不正当竞争行为，反对传媒从业人员不合理薪酬，反对恶意炒作与数据造假，反对滥用大数据、人工智能等获取竞争优势地位。

践行社会责任是每个企业的本份，也是平台的立足之本，作为网络视听行业的重点平台，PP视频将踏踏实实继续做好平台发展，以务实的态度、创新的思路努力服务好全社会。

上海聚力传媒技术有限公司

2024年8月9日

